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SUMARIO

Se abre la sesión a las doce horas, treinta y tres minutos del día veintiséis de julio de dos 
mil veintitrés. 

SENADO

12-23/SENA-000001.Comparecencia de los candidatos a senadores en representación de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía, al objeto del pronunciamiento de la Comisión sobre su idoneidad (pág. 3).

Intervienen:
D. Jesús Caicedo Bernabé, candidato a senador por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Mariano García Castillo, del G.P. Popular de Andalucía.

Votación: aprobada la idoneidad del candidato por unanimidad.

Dña. Inmaculada Hernández Rodríguez, candidata a senadora por la Comunidad Autónoma 
de Andalucía.
D. Mariano García Castillo, del G.P. Popular de Andalucía.

Votación: aprobada la idoneidad de la candidata por unanimidad.

D. Luis Rogelio Rodríguez-Comendador Pérez, candidato a senador por la Comunidad Autónoma 
de Andalucía.
D. Mariano García Castillo, del G.P. Popular de Andalucía.

Votación: aprobada la idoneidad del candidato por unanimidad.

Dña. Paloma Gómez Enríquez, candidata a senadora por la Comunidad Autónoma de Andalucía.
D. Manuel Gavira Florentino, del G.P. Vox en Andalucía.

Votación: aprobada la idoneidad de la candidata por unanimidad.

Se levanta la sesión a las trece horas, seis minutos del día veintiséis de julio de dos mil veintitrés. 
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12-23/SENA-000001.Comparecencia de los candidatos a senadores en representación de la 
Comunidad Autónoma de Andalucía, al objeto del pronunciamiento de la Comisión sobre 
su idoneidad

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Bueno, buenas tardes, señorías.
Empezamos la Comisión Consultiva de Nombramientos, Relaciones con el Defensor del Pueblo 

Andaluz y Peticiones.
Como saben, el objeto de estas sesiones es dar cumplimiento a lo previsto en el artículo 4.3 de la 

Ley 19/2007 de designación de senadores y senadoras en representación de la Comunidad Autónoma 
andaluza, y someter a una audiencia parlamentaria pública a los candidatos y candidatas que no sean 
diputados del Parlamento de Andalucía, para lo cual comparecen en orden de los grupos parlamentarios 
de mayor a menor representación y dentro de cada uno por orden alfabético.

Tras la comparecencia de cada uno de los candidatos, se dará el correspondiente turno de pala-
bra a los portavoces que deseen intervenir, a fin de que, conforme a lo dispuesto en el artículo 49 del 
Reglamento, puedan solicitar al candidato o candidata aclaraciones sobre cualquier extremo relaciona-
do con su trayectoria profesional, sus méritos personales o lo expuesto en relación con las funciones que 
habrá de desarrollar en el caso de ser designado o designada.

Tras la comparecencia o, en su caso, las aclaraciones del candidato o candidata, se someterá a vo-
tación su idoneidad. El pronunciamiento será favorable sobre su idoneidad si así lo considera atendien-
do al criterio del voto ponderado por mayoría simple.
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Comparecencia de don Jesús Caicedo Bernabé

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Comenzamos, por tanto, por parte del Grupo Parlamentario Popular de Andalucía, con la compa-
recencia del señor don Jesús Caicedo Bernabé.

Buenas tardes, señor Caicedo, tome asiento.
Bienvenido a esta comisión. Señor Caicedo tiene la palabra por un tiempo no superior a cinco minutos.

El señor CAICEDO BERNABÉ, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
DE ANDALUCÍA

—Muy bien, pues, buenos días, señor presidente.
Miembros de la Mesa, portavoces.
Lo primero, decir que estoy muy orgulloso de estar aquí, porque estar en el Parlamento, estar donde 

está la palabra de Andalucía, donde se defiende a todos los andaluces, para mí es un orgullo.
Y yo quiero decir que, bueno, ustedes habrán visto un poco mi currículum. Yo vengo del mundo del 

municipalismo, empecé como alcalde, he estado dieciséis años de alcalde de Cuevas de Almanzora. 
Por lo tanto, ir a la Cámara territorial para mí es una satisfacción otra vez. Tuve la oportunidad de estar 
anteriormente pero volver ahora y en estos momentos pues es un honor. Es un honor porque, sabiendo 
que es una Cámara territorial, sabiendo que el municipalismo tiene mucho que decir, pues me agrada.

Aparte he estado también en el mundo últimamente audiovisual, he estado en el mundo portua-
rio, del que también me siento muy orgulloso de haber colaborado como motores de la economía, de 
la sociedad.

He estado también como diputado nacional. He pertenecido a bastantes comisiones tanto cuan-
do fui senador como cuando he sido diputado. He presidido la Federación de Pantanos y Embalses de 
España también. He colaborado porque el mundo del agua siempre ha sido —y sigue siendo— una ne-
cesidad en Andalucía muy grande, y yo vengo también del mundo de la agricultura —y lo digo con mu-
cho orgullo—, vengo del mundo de la agricultura y siempre me ha apasionado la defensa de aquellos 
que conozco tanto, que son los agricultores, y por los que hay que seguir luchando mucho.

Y esto me da otra oportunidad. Estuve cuando se hizo el trasvase del Negratín, que fue importan-
tísimo, infraestructura para llevar hacia delante y seguir haciendo que Almería siga siendo un motor 
económico con el mundo de agricultura.

En fin, he estado también en el mundo del tráfico, estuve en la Comisión de Tráfico como vicepresi-
dente. He estado también en el cambio climático. He estado en muchos sitios, de los cuales lo más im-
portante es la experiencia que yo he ido cogiendo y el conocimiento, porque evidentemente no lo tenía, 
pero me ha dado un conocimiento, no solamente las cámaras, sino la gente, porque la gente es la que 
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nos tiene que ir diciendo y marcando, y yo soy un hombre que me gusta la gente, y yo soy un hombre 
que me gusta conocer y me gusta ver.

Y, por supuesto, estar en Andalucía, estar en mi tierra, defender a mi tierra, para mí va a ser un orgullo 
y una satisfacción.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señor Caicedo.
¿Algún grupo parlamentario quiere tener alguna intervención?
Sí, señoría.

El señor GARCÍA CASTILLO

—Muchas gracias, señor presidente.
Bienvenido, señor Caicedo.
A mí sí me gustaría resaltar la trayectoria y el currículum del candidato por el Partido Popular para 

el Senado.
Una persona que viene del mundo empresarial, una persona que ha dedicado parte de su vida a los 

intereses de su pueblo, a los intereses de Almería y últimamente a los intereses de toda Andalucía.
A mí me gustaría resaltar que es muy importante que en el Senado haya alcaldes, alcaldes como don 

Jesús Caicedo, que han dedicado una trayectoria muy importante de su vida a sus vecinos, a la dedica-
ción de su pueblo y al desarrollo, como muy bien ha comentado, de toda esta tierra. Un pueblo que no 
deja de ser de la costa, pero también del interior, un pueblo relativamente pequeño, que ha tenido que 
despegar a lo largo de estos años de democracia. Y yo me atrevería a decir que el Senado tendrá una 
persona responsable, una persona consciente y, por lo tanto, en este caso, el Parlamento de Andalucía, 
si lógicamente la Mesa y el Parlamento lo consideran, tendrá la suerte de tener un servidor público al 
servicio de todos los intereses de Andalucía y de los andaluces.

Yo sí me gustaría animarlo a invitarle a que no pierda nunca de referencia esta tierra, una tierra muy 
necesitada; que luche por los intereses de Andalucía Oriental y de todo el conjunto de Andalucía, y bue-
no, pues su suerte, como se suele decir, será la suerte de todos los andaluces. Mucho ánimo y adelan-
te por seguir trabajando por esta tierra.

El señor CAICEDO BERNABÉ, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
DE ANDALUCÍA

—Muchísimas gracias.



DIARIO DE SESIONES DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

Núm. 192 XII LEGISLATURA 26 de julio de 2023

cv
e:

 D
SC

A_
12

_1
92

Consultiva de Nombramientos, Relaciones con el Defensor del Pueblo Andaluz y Peticiones
Pág. 6

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor García.
¿Alguna intervención más por parte de cualquier grupo parlamentario? Bien, pues si no hay más in-

tervenciones, puede usted abandonar la sala y ahora la comisión llevará a cabo la votación.
Gracias, señor Caicedo.

El señor CAICEDO BERNABÉ, CANDIDATO A SENADOR POR LA COMUNIDAD AUTÓNOMA 
DE ANDALUCÍA

—Muchísimas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Señorías, someto a la votación de idoneidad del candidato. ¿Algún voto en contra? ¿Alguna 
abstención? Pues votos a favor, y candidato admitido.

Queda aprobada la idoneidad del candidato.
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Comparecencia de doña Inmaculada Hernández Rodríguez

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—A continuación, comparecerá la siguiente candidata, a propuesta del Grupo Parlamentario Popular 
de Andalucía, señora doña Inmaculada Hernández Rodríguez.
Buenas tardes, señora Hernández. Tome asiento.

Señora Hernández, tiene usted la palabra por un tiempo no superior a cinco minutos.

La señora HERNÁNDEZ RODRÍGUEZ, CANDIDATA A SENADORA EN REPRESENTACIÓN DE LA 
COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA

—Con la venia.
Muchísimas gracias.
Pues nada, agradecer a todos ustedes el hecho de estar aquí; estoy enormemente satisfecha de te-

ner esta oportunidad.
Yo soy granadina, soy abogada de profesión; he ejercido la profesión durante una década completa, 

trabajando por cuenta ajena y por cuenta propia, en despacho propio. Y, al mismo tiempo, desde muy 
jovencita, desde el año 2003, ya era concejal en mi pueblo, por esa vocación de servicio y ese espíritu 
de ayudar a los demás, y siempre lo iba compaginando con la profesión, con el ejercicio y el cargo de la 
abogacía. Posteriormente, al entrar en gobierno en el Ayuntamiento, como teniente de alcalde, pasé a 
ser diputada provincial, en el año 2011 a 2015, donde fui diputada de Economía, Contratación y Patrimo-
nio y, además, luego por adición, también de Fomento y Obras. He continuado siendo diputada provin-
cial; después siendo la portavoz del Grupo Popular en la Diputación durante dos legislaturas más, hasta 
que pasé a... Bueno, entre medias he sido alcaldesa de La Zubia, de mi pueblo, y ya en última instan-
cia, el año pasado, entré a formar parte del Gobierno regional en Granada, siendo delegada territorial 
de Justicia, Administración Local y Función Pública, cargo que tuve que dejar para pasar a la candida-
tura del Congreso de los Diputados por Granada en el número 4, por entrar en caso de no elegibilidad. 
Y nada, y ahora recibí la llamada del presidente de mi partido y de la Junta de Andalucía, para informar-
me de que se iba a formalizar esta propuesta de senadora por designación de cuota autonómica, con lo 
cual me hace muchísima ilusión y es una gran responsabilidad.

Puedo aportar, bueno, pues el conocimiento de la sociedad, de lo que pasa en la calle, de lo que 
pasa fuera de la política también. Y como decía el compañero senador que me ha antecedido, soy 
municipalista, conocedora muy bien de las necesidades de los pueblos, especialmente en una provincia 
como Granada, donde hay 174 municipios, con una dispersión geográfica tremenda, con un cambio de 
necesidades entre las comarcas muy significativo, porque desde la costa hasta la zona de donde es mi 
compañero diputado, de La Puebla, de la zona del interior, de la zona norte de la provincia, hay muchí-
simas necesidades muy diferentes. Y nos apasiona el reto demográfico que tenemos, que no queremos 
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hablar de la Granada que se vacía, sino de esos movimientos de población. Así que espero, con mucha 
ilusión, poder trabajar desde el Senado por los intereses de Andalucía, por los intereses de Granada, de 
mi pueblo, de La Zubia, del que siempre voy a llevar en la cabeza y en el corazón, y, por supuesto, por 
los intereses de España.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señora Hernández.
¿Algún grupo parlamentario quiere tener intervención?
Señor García.

El señor GARCÍA CASTILLO

—Muchas gracias, señor presidente.
Permítanme que tenga unas palabras de enhorabuena a Inma, compañera de partido, compañera de 

provincia, compañera de avatares. Y bueno, hay que decir que ella está aquí por un retraso de un vue-
lo, porque, si no, probablemente estaría en Estados Unidos, y bueno, pues ese retraso, ese pequeño re-
traso en la salida del avión le permitió cogerle el teléfono al presidente Juanma Moreno, de la Junta de 
Andalucía, y por eso está aquí. No hay mal que por bien no venga, nunca mejor dicho.

Pero, como muy bien ha comentado Inma, es una persona formada, una persona con experien-
cia, con trayectoria: alcaldesa de La Zubia, desde el año 2014-2015, y nuevamente desde el 2019 
al 2021; posteriormente, diputada provincial en la Diputación de Granada, con una cantidad de áreas, 
con una cartera que cada vez se le sumaban más competencias: economía, contratación, patrimonio, 
fomento, vivienda..., y yo creo que pocas quedaban en atribuirle, fruto de ser una persona responsa-
ble y consciente de lo que tenía en las manos, y que todos lo agradecimos. Yo a Inma la conocí sien-
do alcalde de Puebla de Don Fadrique, como muy bien ella ha comentado. Y bueno, pues recuerdo, 
lógicamente, cuando ella visitaba mi municipio en varias ocasiones y se interesaba por las obras, por 
los movimientos que había en el ayuntamiento, por el asesoramiento que podíamos recibir por par-
te de Diputación. Y, lógicamente, eso es de agradecer y de admirar también que una persona de su 
trayectoria, de su experiencia, se dedique ahora a otras funciones en otra Cámara, como puede ser 
el Senado.

Recientemente ha sido delegada de Justicia, Administración Local y Función Pública y, por lo tan-
to, estamos ante una persona que conoce perfectamente los tres niveles de la Administración Pública, 
como puede ser la local, la provincial y la última, la autonómica. Ahora se dedicará a llevar esas tareas 
y esa responsabilidad a la Cámara del Senado. Y, lógicamente, desde la provincia de Granada y desde 
el conjunto de Andalucía, agradecido de que tu trabajo se pueda trasladar al Reino de España, a todo el 
conjunto del país, porque gracias a eso, todos nos aprovecharemos, incluidos los parlamentarios, que 
no quepa ninguna duda.
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Por lo tanto, darte mi enhorabuena, porque seguramente serás nombrada por el Parlamento de 
Andalucía en pocas horas y, por lo tanto, animarte a que sigas trabajando en la misma dirección y en la 
misma línea que has mantenido en los últimos años.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor García.
¿Alguna intervención más?
Nada, pues señora Hernández, puede usted abandonar la Comisión de Nombramientos, para some-

terlo ahora a votación.
Gracias, señora Hernández.
Señorías, se somete a votación la idoneidad de la candidata. ¿Algún voto en contra? ¿Alguna abs-

tención? Bien, pues se aprueba por unanimidad. 
Por tanto, queda aprobada la idoneidad de la candidata.
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Comparecencia de don Luis Rogelio Rodríguez-Comendador Pérez

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—En tercer lugar, comparece el parlamentario por el Grupo Parlamentario Popular, don Luis Rogelio 
Rodríguez-Comendador Pérez.

Buenas tardes, señor Rodríguez-Comendador. Tome asiento.
Señor Rodríguez Comendador, tiene usted la palabra, por un tiempo no superior a cinco minutos.

El señor RODRÍGUEZ-COMENDADOR PÉREZ, CANDIDATO A SENADOR EN REPRESENTACIÓN 
DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA

—No se preocupa usted, señor presidente, intentaré ajustarme al tiempo que me ha dado.
Muy buenas tardes a todos, señoras y señores. Soy Luis Rogelio Rodríguez-Comendador. Estoy en-

cantado de volver a esta casa, en la que estuve durante ocho años como parlamentario andaluz. Fui pre-
sidente de la Diputación de Almería desde el año 1995 a 2003, luego alcalde de Almería desde 2003 a 
finales de 2015. He estado en la Cámara Alta, en el Senado, durante once años, desde 2011 hasta que 
se disolvieron las Cortes hace muy poco tiempo, y he sido un servidor público siempre, aparte de com-
patibilizar mi profesión de abogado durante el tiempo que me lo permitieron algunas de mis obligacio-
nes en la política.

Siempre he venido y he defendido el mundo del municipalismo, creo en él; fundamentalmente, creo 
que es la base de nuestra sociedad, creo que es la base de la política, creo que es fundamental y que, 
como nosotros no tenemos una escuela de Administración pública, como tienen los franceses, nuestro 
verdadero aprendizaje en la política se hace en los ayuntamientos. Creo que es la base fundamental de 
la escuela política de nuestra nación.

Y, desde ese mundo en el que he estado trabajando y colaborando durante estos años, he pasado, 
pasé a la Cámara Alta en 2011 y me he ocupado fundamentalmente de los temas de Defensa. He sido 
vicepresidente de la Comisión de Defensa y portavoz de Defensa del Grupo Popular en el Senado du-
rante muchos años. Creo que nuestras Fuerzas Armadas son lo mejor de nuestra sociedad, absoluta-
mente lo mejor que tenemos en nuestra sociedad, hay que conocerlas para amarlas. Yo creo que en la 
defensa de ellos —que además es una política de Estado, la política de defensa, fundamentalmente, en 
la que poco hemos discrepado—, es absolutamente imprescindible el conocimiento de las mismas y el 
dar a conocer a la mayoría de la población cuál es el trabajo que realizan 24 horas al día, 365 días al año.

Y, al margen de eso, pues estoy absolutamente preocupado por una cosa que es fundamental, que en 
mi tierra es una escasez y en Andalucía un problema, que es el problema del agua. Creo que el déficit 
hídrico que padecemos en nuestra comunidad es algo en lo que, independientemente de partidos polí-
ticos e ideologías, tenemos que aunarnos y luchar por intentar superar esa situación. El agua, señorías, 
es absolutamente imprescindible para vivir, pero también para comer. Y nosotros necesitamos absoluta-
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mente completar el déficit hídrico que tiene nuestra tierra. Creo que el Gobierno del Estado, el Gobierno 
de la nación y el Gobierno de la Junta debemos hacer conjuntamente un esfuerzo importante por supe-
rar la situación de déficit hídrico que padece nuestra comunidad. Tenemos un problema muy serio, muy, 
muy serio, que hay que atajar. Pongo mi conocimiento, mi esfuerzo, mi dedicación y mi cariño en inten-
tar echar una mano en ese tema porque creo que si lo solventamos tendremos futuro y, si no, nuestro fu-
turo será bastante complejo.

Y, sin querer pasarme de la hora, señor presidente, y a disposición de sus señorías quedo por si us-
tedes necesitan alguna concreción más o alguna pregunta que puedan hacerme y que sea fácil, para 
que la pueda responder.

Muchas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor Rodríguez Comendador.
¿Algún grupo parlamentario desea intervenir?
Señor García.

El señor GARCÍA CASTILLO

—Muchas gracias, señor presidente.
Bueno, pues permítanme que para mí sea un honor poder marcar el posicionamiento y la defensa 

del nombramiento de don Luis Rogelio para el Senado y para la representación de los intereses de los 
andaluces en esta Cámara.

Como él muy bien ha comentado, una persona formada, licenciada en Derecho, con una trayec-
toria envidiable: ocho años de su vida dedicado a la Diputación de Almería, doce años dedicado al 
Ayuntamiento de Almería y veinte años en su conjunto dedicado a realizar infraestructuras e inversiones 
en su tierra, tan importantes como infraestructuras hídricas, que ha comentado, para que muchos pue-
blos de la provincia de Almería se abastezcan de ese recurso tan importante y fundamental para la po-
blación y para la agricultura y la ganadería, como es el agua.

Llevó los Juegos Mediterráneos en el año 2005 a su ciudad, a su tierra, y además contribuyó al sote-
rramiento de las vías del tren en su recorrido por la capital almeriense.

Parlamentario andaluz durante las legislaturas sexta y séptima, senador por Almería.
Y permítanme que resalte la representación que ha llevado de nuestro país, de España, a la OTAN 

en unos momentos tan delicados y en unos años tan difíciles como los que estamos atravesando 
con la guerra de Ucrania. Y me consta que ha defendido con creces y con suficientes credenciales el 
posicionamiento de nuestro país en la OTAN.

También ha sido presidente de la Unión Iberoamericana de Municipalistas desde 2012 a 2014.
Y, por lo tanto, estamos ante una persona con una dilatada trayectoria profesional, dedicada al servi-

cio público de los almerienses y de los andaluces y también del conjunto de España, y, por lo tanto, pues 
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para mí, como ya he dicho, es un honor. Nosotros, desde el Parlamento de Andalucía y desde el Grupo 
Parlamentario Popular, seguiremos trabajando para que el agua, que es tan necesaria y fundamental 
para el desarrollo de nuestra tierra, siga con su recorrido y sigan siendo un hecho esas infraestructuras 
hídricas que solventen el problema que están atravesando muchísimos pueblos de Córdoba, de Sevilla 
y, si esto no cambia, próximamente será de Almería o de Granada.

Y, por lo tanto, lógicamente, animarle a que lleve la voz de los almerienses y de los andaluces a la 
Cámara del Senado, a que siga defendiendo estos intereses, como lo ha hecho hasta el momento, y de-
searle suerte si esta propuesta madura y se aprueba por parte del Parlamento de Andalucía.

Muchísimas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Gracias, señor García.
¿Algún grupo parlamentario más quiere intervenir? Nada. Pues, entonces, muchísimas gracias, señor 

Rodríguez-Comendador. Muchísimas gracias por su asistencia y puede usted abandonar la comisión.

El señor RODRÍGUEZ-COMENDADOR PÉREZ, CANDIDATO A SENADOR EN REPRESENTACIÓN 
DE LA COMUNIDAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA

—Con la venia, señor presidente.
Muchas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Bueno. Señorías, a continuación pasamos a llevar a cabo la votación de la idoneidad del señor 
Rodríguez-Comendador.

¿Algún voto en contra? ¿Alguna abstención? Entonces se aprueba por unanimidad.
Por tanto, queda aprobada la idoneidad del candidato.
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Comparecencia de doña Paloma Gómez Enríquez

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Para finalizar, por el Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, corresponde la comparecencia de 
doña Paloma Gómez Enríquez.

Buenos días, señora Gómez. Tome asiento.
Como el resto de los candidatos, tiene usted la palabra por un tiempo no superior a cinco minutos, 

cuando usted desee.

La señora GÓMEZ ENRÍQUEZ, CANDIDATA A SENADORA EN REPRESENTACIÓN DE LA COMUNI-
DAD AUTÓNOMA DE ANDALUCÍA

—Muy buenos días a todos. Muy buenos días, señor presidente.
Es un honor comparecer aquí ante ustedes, en esta Comisión de Nombramientos.
En primer lugar, quisiera expresar mi agradecimiento a mi partido, que es Vox. En especial al gru-

po parlamentario, representado por nuestro portavoz, Manuel Gavira, y a nuestro presidente, Santiago 
Abascal, por la confianza que han depositado en mí para esta nueva andadura.

Tengo una gran responsabilidad como senadora por designación autonómica y llevaré al Senado la 
voz y los intereses de todos los ciudadanos.

Soy granadina, nací en Maracena, allí tengo mis raíces, allí me crie, allí tengo mi familia. Y estoy pro-
fundamente orgullosa de ello.

Soy licenciada en Derecho por la Universidad de Granada. He desarrollado mi carrera profesional 
como abogada y como asesora jurídica en diversos países de la Unión Europea, mayoritariamente en 
Italia. Estoy totalmente segura de que, por mi experiencia profesional, voy a ser útil con mi cometido de 
representar y defender a mi región, Andalucía.

He sido concejal en el Ayuntamiento de Granada. El municipalismo me ha dado muchísimo aprendi-
zaje. ¿Por qué? Porque estamos en contacto directo con los ciudadanos y ellos son los que nos trans-
miten los problemas reales.

Afronto con muchísima ilusión y con muchísima humildad esta responsabilidad. También tengo un 
profundo respeto a las instituciones, ya que representan a todos los españoles. Espero, con mi trabajo, 
poder contribuir a mejorar la vida de los granadinos, de los andaluces y de todos los españoles.

Muchísimas gracias.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señora Gómez.
¿Algún grupo parlamentario desea intervenir?
Señor Gavira.
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El señor GAVIRA FLORENTINO

—Muchas gracias, presidente.
Muy brevemente también, y para que simplemente conste en el Diario de Sesiones.
Querida Paloma, ninguno de tus compañeros del Parlamento de Andalucía tenemos dudas de lo bien 

que lo vas a hacer en la Cámara Alta. Conocemos tu capacidad de trabajo, tu potencialidad, lo bien que 
lo has hecho en el Ayuntamiento de Granada, y estamos seguros de que desde esa Cámara Alta defen-
derás los intereses de España y, por supuesto, también los intereses de Andalucía, que es nuestra tierra 
chica, nuestra patria chica.

Así que, Paloma, mucha suerte. Y por España.

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Muchas gracias, señor Gavira.
¿Algún grupo parlamentario más desea intervenir?
Bien, si ninguno quiere intervenir, le doy las gracias a la señora Gómez y le invito a abandonar la sala.
Señorías, llevamos a cabo la votación de idoneidad de la señora Gómez. ¿Algún voto en contra? ¿Al-

guna abstención?
Pues entonces se aprueba por unanimidad la candidata.
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Resolución del presidente del Parlamento de Andalucía del 26 de julio de 2023, por el que se 
hace pública la propuesta de designación de senadores en representación de la Comunidad 
Autónoma de Andalucía

El señor AGUIRRE MUÑOZ, PRESIDENTE DEL PARLAMENTO DE ANDALUCÍA

—Señorías, leo la resolución, que es la que pasa ahora a pleno, de la comisión que acaba-
mos de terminar.

«Resolución del presidente del Parlamento de Andalucía del 26 de julio de 2023, por el que se hace 
pública la propuesta de designación de senadores en representación de la Comunidad Autónoma de 
Andalucía.

Celebrada la audiencia parlamentaria ante la Comisión Consultiva de Nombramientos, Relaciones 
con el Defensor del Pueblo Andaluz y Peticiones, en sesión celebrada el día 26 de julio de 2023, de los 
candidatos propuestos como senadores en representación de la Comunidad Autónoma andaluza, esta 
Presidencia, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 180, punto 3, del Reglamento de la Cáma-
ra, y en el apartado tercero de Resolución de la Presidencia del Parlamento de Andalucía, de 9 de abril 
del 2008, ha resuelto hacer pública las siguientes propuestas, a efectos de la correspondiente designa-
ción por el Pleno:

A propuesta del Grupo Parlamentario Popular de Andalucía, el señor don Jesús Caicedo Bernabé, 
doña Inmaculada Hernández Rodríguez y don Luis Rogelio Rodríguez-Comendador Pérez.

A propuesta del Grupo Parlamentario Vox en Andalucía, doña Paloma Gómez Enríquez.
Parlamento de Andalucía, a 26 de julio de 2023.
Firmado el presidente del Parlamento de Andalucía».
Señorías, esta es la resolución que llevaremos a pleno, que será el segundo punto de orden del ple-

no, para someterla a la votación.
Si no hay ningún tema más que tratar, señorías, se levanta la sesión.

http://www.parlamentodeandalucia.es
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